

HIREK

Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtár-szolgálat.

Az egyetemi könyvtár augusztus 1-től 31-ig a könyvtári helyiségek tatarozása és általános takarítása miatt zárva.

A városi muzeum egész évben nyitva.

Szolgálatos gyógyszerárak: Leinzinger örök. k. dr. Tukats Sándorné Horváth M. u. 9. Pósa Balázs Kálvária u. 17. Selmezi Béla Somogyitelep IX. u. 489 (vasárnap csak délelőtt 10-ig van nyitva).

Mozi műsora: Belvárosi Mozi: Fehér nővér, Korzó Mozi: Keresztuton, Széchenyi Mozi: Csallódás.

—○○—

AZ ELSŐTÉTÉS KEZDETE ESTE TIZ ÓRAKOR. VÉGE REGGEL HÁROM ÓRAKOR.

—○○—

— A Kormányzó ur kihallgatáson fogadta a Budapestről távozó török követet. A MTI jelenti: A Kormányzó ur öföméltósága Gödöllőn bucsúkihallgatáson fogadta Rusen Esref Unaydin Budapestről távozó török követet és ez alkalommal átnyújtotta a követnek a Magyar Szent Korona Rend nagykeresztjét. A kihallgatás után a Kormányzó ur és hitvese a követet villásreggelin vendégül látták.

— Miniszterek az aratók között Finnországban. Helsinkiből jelentik: Finnországban az önkéntes munkaszolgálat jegyében indult meg ezen a héten a rozs aratása. Csütörtökön érdekes összetételű munkáscsapat vonult ki a fővárosból egy környékbeli birtokra. A csoport tagjai között volt három miniszter, valamint az állami tájékoztató hivatal elnöke. A miniszterek résztvettek az aratásban, majd az öthektáros tábla leiratása után egy szauna-fürdőbe vonultak. Utána a kormánytagok közös vacsorát fogyasztottak el az önkéntes munkásokkal. (MTI)

— Négy száz bácskai volt német hadifogoly érkezett haza Magyarországra. Nagykanizsai jelentés szerint a soproni vonattal oda több mint négy száz bácskai származású volt német hadifogoly érkezett. Ezek valamennyien 1941 áprilisában estek német hadifogságba a volt jugoszláv területeken és eddig németországi fogolytáborokban őrizték őket. A most hazatért legtöbbje bácskai szerb nemzetiségű és magyar állampolgárságuk illetve bácskai illetőségük igazolása után kerültek haza. A visszatért hadifogolycsoport minden tagját szülőfalujába, illetve illetőségi helyére irányították.

— Ötven pengőt meghaladó vásárlás után tíz pengő adóbélyeget kell leróni. A szegedi pénzügyigazgatóság a MTI szegedi kirendeltségéhez hivatalos közleményt juttatott el, amely szerint az 50 pengőt meghaladó vásárlások után 10 pengő illetéket kell leróni. Eddig ugyanis a rendelet téves értelmezés folytán a lerovásra kötelezett iparüzők csak 5 pengő illetékek terheltek meg az 50 pengőn felül vásárlókat. A pénzügyigazgatóság most kiadott 17646/3—1943. III. a. számú átirata most a félreértés eloszlatásával végleg tisztázza a vitás kérdést.

— Halálozás. Tóth Károly ny. MAV főkalauz 82 éves korában Ersekújváron elhunyt. Nevezetben dr. Tóth Béla, a Nemzeti Hitelintézet fiókgazdája, valamint Tóth Lajos, Szegeden hosszú időn át volt piarista tanár, édesapjukat gyászolják. 161

— Országsszerje szigorúan ellenőrzik a cséplési munkálatokat. Az új terménybeszolgáltatási rendszerrel kapcsolatosan gondoskodás történt arról is, hogy az országsszerje megindult cséplési munkálatokat szigorúan ellenőrizzék. A cséplés ellenőrzését nem cséplési ellenőrök végzik, hanem a közellátásügyi miniszter nyílt rendeletével ellátott közegei. Az egész országban a csendőrség és a rendőrség is fokozott mértékben kapcsolódott annak ellenőrzéséhez, vajjon a gazdák és cséplőgéptulajdonosok mindenben eleget tesznek-e a rendeletben előírt kötelezettségeknek. Ahol nem tartották be a rendszabályokat, a csendőrség azonnal közbelépett és az eljárás már is megindult azok ellen, akik a mai időkben ki akarják játszani a törvényes rendelkezéseket. Öcsény községben a csendőrség a cséplés ellenőrzése alkalmával megfigyelte, hogy Széki István gazdálkodó a cséplőgéptől úgy szállította el a kenyérgabonát, hogy az elcsépelet mennyiségét sem a mázsakönyvbe, sem a gazdakönyvbe nem íratta be. A nyomozás során kiderült, hogy Széki István megállapodott Cselenkő János cséplőgéptulajdonossal, hogy míg a tulajdonos a géptől eltávozik, addig az elcsépelet búzát a már előzőleg lemásált és a mázsakönyvbe bevezetett búzaszázsákok közé teszi, hogy ilymódon fölös gabonakészletet biztosítson magának. Az eljárás megindult Széki István gazdálkodó, Cselenkő János cséplőgéptulajdonos és segítőársuk Csesznók János földmives ellen. A csendőrség a mázsakönyvbe be nem vezetett gabonát lefoglalta. Csurgó községben Vörös József cséplőgéptulajdonos ellen indult meg eljárás, mert egy gazdának anélkül csépelte el a gabonáját, hogy azt a gazdakönyvbe beírta volna.

— Kamarai nap Magyarországon. A szegedi kereskedelmi és iparkamara Magyarországon tartott kamarai napot az ottani iparosokkal és kereskedőkkel. Az ipartestület székházának nagytermében az iparosok és kereskedők nagy érdeklődése mellett Lékó Menyhért alelnök üdvözölte a kamara képviselőit, majd megjelent dr. Demény Alajos főtitkár, és dr. Cserzy Mihály titkár, valamint a hatóság képviselőitében jelen levő dr. Jósza Lajos főjegyzőt és dr. Egész Géza iparhatósági előadót. A magyar Hízszekegy elmondása után dr. Cserzy Mihály kamarai titkár az iparosságot érintő szociális rendelkezésekről tartott előadást, amelynek során ismertette a legújabb munkabérendeleteket. Dr. Demény Alajos főtitkár a kézművesiparosság és a kereskedők aktuális kérdéseiről tájékoztatta Magyarországon iparosait és kereskedőit. Részletesen foglalkozott a tételes adóztatás ügyével és beszámolt a kamarának idevonatkozó eljárásairól. A nagy figyelemmel és általános érdeklődéssel kísért előadások után az érdekeltek köréből felvetett kérdésekre adott választ.

— Szülők, diákok figyelmébe! Tankönyveit még most jegyeztesse elő a Szukits-könyvesboltban Költsey-u. 1.

— Jelenkezzenek a lopott holmik tulajdonosai. A budapesti rendőrkapitányság őrizetbe vett egy fiatalembert, aki különböző holmikot árult a Teleki-téren. A fiatalember bevallotta, hogy a holmik lopásból származnak és közöttük sok szegedi holmi is van. A tolvajt szombaton délelőtt Szegedre hozták. Ezzel kapcsolatban kéri a kapitányság, hogy a városházán a 9-es szobában megtekintheti a közönség a lefoglalt holmikát és ha valaki felismeri a sajátját, kellő igazolás mellett megkaphatja. A lefoglalt holmik között van 1 barna zakó, 1 sötétszürke nyári öltöny, 3 lepedő, 1 fehér és 4 szines ing, 2 kék-fehér csikos damaszthuzat, 2 párnahuzat, 6 kispárnahuzat, 1 pirosvirágu párnahuzat, 1 pepita házikabát, 1 hátizsák és 1 pár barna férfikesztyű. A fiatalembert, aki a lopásokat elkövette, rövideesen bírái elé állítják.

— Házasság. Bánfy Benő m. kir. főhadnagy és Virágh Márta házasságot kötötte Kecskeméten. (Minden külön értesítés helyett.) 158

— Mi ujság a budapesti élelmiszer-nagyvásártelen? A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint július 30-tól augusztus 5-ig az élő- és vágottbaromfipiacon az árak változatlanok. A tojáspiacon a hatóságilag megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és főzelékfélék piacán az uborka és az alma-paradicsom ára pedig 50 fillérrel csökkent; viszont a vajbab, a retek, a sárgarépa és petrezselyem ára 10, a zöldpaprika és a gerezda paradicsom ára 20, a kelkáposzta ára 40, a karfiol ára pedig 50 fillérrel emelkedett. A gyümölcspiacon a sárgadinnye ára 50, a görögdinnye ára pedig 140 fillérrel csökkent, viszont a ribizke ára 10, a szőlő ára 20, a körte ára 30, a kajszibarack ára 40, az őszibarack ára 50, az alma ára 60, a ringló ára pedig 100 fillérrel emelkedett kilónként.

— Gyilkosság Cegléden. V. Szabó Pál ceglédi Kernácztelep 8. szám alatti lakos napszámost felesége, valamint Áron nevű 18 éves fia és másik fiatal-korú fiu megölte. A megindított nyomozás során kiderítették, hogy a gyilkosságot elkeseredés miatt követték el, mert Szabó családját bántalmazta. A csendőrök mindhármukat elfogták és a kecskeméti ügyészségre szállították át. (MTI)

— Vigadóban tánc! Károlyi muzsikál — A TISZA VIZÁLLASA. A szegedi rendőrség révkapitánysága jelentése szerint a Tisza vízállása augusztus 6-án reggel 7 órakor 290 cm, a levegő hőmérséklete 25 fok Celsius volt.

— A közszolgálati alkalmazottak 50 százalékos vasuti kedvezménye. A közelmúltban sajtóközlemény jelent meg arról, hogy az a közszolgálati alkalmazott, aki a féláru jegy váltására jogosító arcképes igazolványra nem jogosult, egyszeri oda-vissza utazásra egy a maga, felesége, 18 éven aluli gyermekei részére 50 százalékos menetdíjkedvezményben részesül. A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének szegedi altiszti szakcsoportja, mint érdekelt egyesület vezetősége eljár a szegedi MAV üzletvezetőség illetékes osztályán és a kedvezményrel kapcsolatban a következő felvilágosítást kapta: A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a 95666—IV. 1943. sz. rendeletével azonnali hatállyal, legkésőbb december 15-ig bezárólag egy ízben igénybevehető oda-vissza utra szóló féláru menetkedvezményt engedélyezett mindazon tényleges közszolgálati alkalmazottak és családtagjaik (feleség és 18 évnél nem idősebb gyermekek) részére, akik nem igényjogosultak a féláru jegy váltására jogosító arcképes igazolványra vagy nem esnek az ipari, kereskedelmi és bányászati munkavállalók fizetéses szabadságidejére engedélyezett 50 százalékos menetdíjkedvezmény tárgyában az 1943. évi 44. sz. vasuti közlekedési közlönyben 52.622—1943 C. I. sz. alatti kiadott rendelet hatálya alá. Ennek a kedvezménynek szempontjából közszolgálati alkalmazottaknak tekintendők mindazon állami, vármegyei és városi (községi), továbbá OTI- és MABI-alkalmazottak — ideértve a szerződéses vagy tiszteletdíjas ideiglenes alkalmazottakat, díjnokokat, óra-, napi-, heti- és havibérese altiszteket, szolgálkat, kíségető szolgálkat és munkásokat —, akik legalább egy éve alkalmazásban vannak. Nem igényjogosultak a vármegyei és városi (községi) üzemekben, vállalatoknál és intézményeknél alkalmazottak. A KANSz altiszti szakcsoport vezetője közli az érdekeltektől, hogy fenti igényjogosultsággal és az igényléssel kapcsolatban szívesen nyújt bővebb felvilágosítást. Vasárnap délután 3 órától a KANSz vezetősége befizetési és hivatalos órát tart este 7 óráig a „postásotthonban”.

— A Közlélet Szövetkezet igazgatósági ülése. A szegedi Közlélet Szövetkezet péntek délben tartotta a városházán szokásos havi igazgatósági ülését, amelyen a szövetkezethez benyújtott állatjuttatási és egyéb szociális támogatási kérelmek fölött döntöttek. A szövetkezet igazgatósága ezúttal is több kérvényezőnek utalt ki különböző háziállatot s szavazott meg támogatást.

— Feketén örölt egy szentesi malm. Szentesről jelentik: A szentesi rendőrkapitányság arról értesült, hogy Piti Ferenc több szentesi gazdától átvett búzát jegy nélkül örölte meg malmában. A detektívek rajtakapták a malmot „feketeörlés” közben. Piti Ferencet 600 pengő pénzbüntetésre, a feketén öröltet búzátulajdonosokat pedig 50—100 pengőig terjedő pénzbüntetésre ítélték. (MTI)

— Ujabb kerékpárlopások. Faragó Elemér Bajza-utca 12. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, mert csütörtökön délután a Károlyi-utca 2b. számú ház udvarából ellopta 400 pengő értékű kerékpárját. — Halász Ferencné Tündér-utca 16. szám alatti lakos szintén kerékpárlopást jelentett be a rendőrségnek. Halászné kerékpárját ismeretlen tettes a Csongrádi-sugaron lopta el. Kára 200 pengő. — Heinrich József nagyszéksosi lakos 600 pengő értékű kerékpárját a Gárgyan-kocsma udvarából lopták el. — Ajtay Anikó Vitéz-utca 1. szám alatti lakos gyönyörű kivitellű, 1000 pengő értékű kerékpárját ismeretlen kerékpártolvaj a pénzügyigazgatóság épületének udvarából vitte el. A rendőrség érelyes nyomozást indított a kerékpártolvajok kézrekerítésére.

— A cipőipari szakosztály közgyűlésének határozata alapján a cipőiparosok üzletüket és műhelyüket szombaton délután 2 órakor bezárni kötelesek. Szakosztály elnöksége. 159

— Sakkhírek. A Magyar Sakkszövetség déli kerületének ez évi egyéni bajnoki sakkversenye augusztus 8-án délelőtt 8 órakor kezdődik a Szegedi Sakk Kör helyiségében (Royal-kavéház). Benevezni lehet a verseny megkezdéséig. Nevezési díj 10 pengő. A versenyjátsmák naponta két fordulón és pedig minden nap délelőtt és délután kerülnek lebonyolításra. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

— Szentmihálytelki legények összeszurkáltak egy becsipett fiatalembert. Süli Ferenc 20 éves Szabadkai-ut 33. szám alatt lakó földművest életveszélyes állapotban vitték be a mentők csütörtökön éjjel fél 3 órakor a közkórházba a Petőfi Sándor-sugar-ut végén épült vámháznál levő vendéglő elől. Süli, a mint kihallgatása során kiderült, a vendéglőben mulatott és amikor kissé ittasan hazafele igyekezett, támadás érte. Az ő megitélése szerint 7 vagy 8 szentmihálytelki legény támadt rá és kezén, hátán hat helyen mély késszurásokat ejtettek rajta. A rendőrség a megadott személyleírások alapján megindította a nyomozást a szurkálók kézrekerítésére.

— Kocsárosok figyelmébe! Az elnökség felhív minden kartársat, hogy saját érdekében f. hó 9-én délután 5 órára Herédi György kartársunknál Londoni-köruton levő helyiségben megjelenni szíveskedjenek, tárgy: a heti egynapi zárvaratás. Tisztelettel: az Elnökség. 156